



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 38-й Четверг, 25 ноября 1976 года 141 (4090) Цена 2 коп.

Чтобы закрепить успех, нужно закончить год по-ударному. Надо, товарищи, добиться того, чтобы итоги года были хорошими как по количественным показателям, так и по качеству продукции, эффективности производства.

(Из речи товарища Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС).

ТЕХНИКЕ — ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок одобрили инициативу механизаторов совхоза «Красный Яр» по своевременной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1977 года.

Как идут дела в хозяйстве? На этот вопрос ответил нам секретарь парткома И. В. Малков:

— По плану четвертого квартала этого года нам необходимо отремонтировать 16 тракторов. Уже сейчас отремонтировано три трактора в своем хозяйстве, четыре трактора находятся в стадии ремонта, а еще четыре ремонтируются в районном объединении «Сельхозтехника». По плану нам до 1 января 1977 года надо отремонтировать 11 комбайнов, 7 из них находятся на линейке готовности, три — в стадии ремонта, шесть комбайнов будут отремонтированы в декабре этого года. Из 25 сеялок отремонтировано 24. Идет ремонт культиваторов, а из 8 автомобилей планового ремонта уже готовы к работе все лущильники.

Хорошо трудятся на ремонте сельскохозяйственной техники токарь Михаил Иванович Володин, мотористы Виктор Андреевич Марчуков, Иван Васильевич Звягин, слесари Василий Петрович Гладышев и комсомолец Николай Орлов.

На ремонте сеноуборочной и почвообрабатывающей техники впереди других идут Николай Самойлович Матеров, Геннадий Иванович Марков и другие.

Партийный и рабочий комитеты, дирекция совхоза нацеливают весь коллектив на досрочное выполнение ремонта всей сельскохозяйственной техники.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 24 ноября, ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс или минус по сравнению с надоем на эту же дату прошлого года.

«Кр. путилевец»	3,3	+1,1
«Азат Себер»	3,1	+1,0
Имени Жданова	3,2	+0,6
Имени Ленина	2,7	+1,3
«Прогресс»	2,3	+0,3
По колхозам	2,9	+0,9
«Святославский»	2,9	+0,2
«Ижморский»	2,2	+0,5
«Троицкий»	2,5	+0,5
«Симбирский»	2,0	+0,3
По совхозам	2,5	+0,6
«Новославянский»	1,0	—

По району 2,5 +0,6

В последние две недели среднесуточный надой молока от коровы по району держится на прежнем уровне — 2,5 килограмма. Это несколько больше показателя прошлого года. Но в прошлом году кормовая база была слабее нынешней.

А возможности увеличить производство молока имеются. Неделю назад меньше молока получали в колхозах «Красный путилевец» и «Азат Себер» — сейчас здесь надой молока вырос.

Снизил на 300 граммов надой молока от коровы в совхозе «Троицкий».

На фермах района по-прежнему острым вопросом остается бездействие кормоцехов, не ведется организован как следует труд животноводов.

СПЛАНОМ СПРАВЛЯЮТСЯ

С неплохими трудовыми показателями приближаются к финишу первого года десятой пятилетки животноводы колхоза «Прогресс». При годовом плане 9200 центнеров они сдали государству 8900 центнеров молока. От каждой коровы получили уже более 2000 килограммов.

Первенство в социалистическом соревновании удерживает ижморская бригада, возглавляет которую делегат XXV съезда КПСС Любовь Александровна Чукова. Животноводы этой бригады от каждой коровы надоили по 2100 килограммов молока. Еще лучших результатов достигли отдельные доярки, уже перевыполнившие годовой план надоя с коровы по колхозу. Это много лет проработавшая на ферме доярка Александра Алексеевна Бедрина, получившая с начала года от коровы около 2500 килограммов молока. Татьяна Сергеевна Бедрина — по 2313 килограммов, Любовь Евдокимовна Турбуева — по 2233 килограмма и другие.

На снимке нашего фотокорреспондента В. Звягина запечатлена группа доярок из бригады Л. А. Чуковой.

Слева направо: Диана Александровна Петрунина, кандидат в члены КПСС, пятый год работает дояркой, нынче надоила от коровы уже более 2000 килограммов молока; одна из

опытнейших доярок, лидер социалистического соревнования Александра Алексеевна Бедрина; одна из молодых доярок Галина Александровна Ткачева; много лет проработавшая на ферме, член партии Нина Федоровна Пинжина, надоившая от коровы более 2000 килограммов молока.



ПРИБЫТИЕ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В БУХАРЕСТ

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев прибыл 22 ноября в Бухарест с дружественным визитом по приглашению Генерального секретаря РКИ, Президента СРР товарища Н. Чаушеску. В аэропорту Бухарест—Отопень, украшенном Государственными флагами Советского Союза и СРР, у трапа самолета товарища Л. И. Брежнева тепло приветствовал Генеральный секретарь РКИ, Президент СРР Н. Чаушеску.

По окончании торжественной церемонии встречи на аэродроме товарищи Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску в сопровождении почетного эскорта направляются в город. Улицы и площади Бухареста украшены советскими и румынскими государственными флагами, транспарантами на русском и румынском языках, приветствующими товарища Л. И. Брежнева. Десятки тысяч жителей столицы вышли на улицы и площади, чтобы радужно встретить Генерального секретаря ЦК КПСС.

На площади Сынтези для торжественной встречи высокого

советского гостя прибыли члены бухарестского муниципального народного совета, представители всех 39 уездов Румынии, рабочие промышленных предприятий и строки, деятели науки и культуры, учащая молодежь. Леониду Ильичу Брежневу был вручен символический ключ Бухареста.

Встреча Генерального секретаря ЦК КПСС вылилась в демонстрацию дружбы румынского народа к народам Советского Союза.

В тот же день состоялась первая беседа Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем РКИ, Президентом Социалистической Республики Румынии Н. Чаушеску.

В ходе беседы товарищи Л. И. Брежнев и Н. Чаушеску начали обмен мнениями по некоторым вопросам, представляющим взаимный интерес.

Встреча товарищей Л. И. Брежнева и Чаушеску проходила в теплой, товарищеской атмосфере.

(ТАСС).

ПЛЕНУМ ВЦСПС

23 ноября в Москве состоялся Пленум ВЦСПС.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Председателем ВЦСПС единогласно избран Шибанов Алексей Иванович.

Пленум обсудил задачи профсоюзов в связи с решениями октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС, положениями и выводами, изложенными в речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Пленуме Центрального Комитета КПСС.

По обсужденному вопросу Пленум принял развернутое по-

становление. Участники Пленума заверили Центральный Комитет партии, Политбюро, лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в том, что под руководством Коммунистической партии советские профсоюзы отдадут все свои силы делу обеспечения успешного выполнения заданий 1976 года, всей десятой пятилетки.

В работе Пленума приняли участие члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, секретарь ЦК КПСС И. В. Капитонов.

(ТАСС).

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ТАШКЕНТ. 23 ноября. (ТАСС). Вчера из Ташкента на родину отбыл король Непала Бирendra Бир Бикрам шах Дева, находившийся в Советском Союзе по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с официальным визитом.

В Ташкентском аэропорту короля и сопровождающих его в

поездке непальских государственных деятелей провожали заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. М. Клычев, Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Н. М. Матчанов, другие официальные лица. Среди провожавших был посол Непала в СССР Джагдип Ш. Дж. Б. Рана.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ ГОДА

ПОЛЕВОДСТВО

В КОЛХОЗАХ и совхозах нашего района под посевами зерновых культур в этом году было занято 46900 гектаров. Сортовыми семенами было засеяно 46415 гектаров, или 98,9 процента к общей площади зерновых, из них районированными семенами было засеяно 35399 гектаров, или 75,4 процента, картофеля было высажено 584 гектара, а сортовых посевов только 40 гектаров, или 6,7 процента.

Органических удобрений внесено под урожай этого года 95 тысяч тонн, минеральных—7,2 тысячи тонн.

Для возделывания пропашных культур и заготовки грубых кормов было создано 31 механизированное звено.

Однако взятые обязательства вырастить и получить зерна по 16 центнеров с гектара хозяйствами района не выполнены. Получено только 9,4 центнера. Близок был к выполнению обязательств колхоз имени Жданова (13,2 центнера с гектара). Самую низкую урожайность зерновых получили колхоз «Прогресс» (4,4 центнера с гектара), совхоз «Новославянский» (4,2 центнера).

Крайне низкая урожайность картофеля—по району 68 центнеров при обязательстве 110 центнеров. Если колхоз «Азат Себер» получил картофеля по 119 центнеров с гектара, то совхоз «Святославский»—по 46 центнеров, колхоз «Красный путиловец»—50 центнеров, совхоз «Новославянский»—7,5 центнера с гектара.

Зеленой массы кукурузы при обязательстве 170 центнеров получено по району по 137 центнеров. Неплохой урожай зеленой массы получили колхозы «Азат Себер»—243, «Красный путиловец»—190, совхоз «Симбирский»—252. Самая низкая урожайность зеленой массы кукурузы получена в колхозе «Прогресс»—24 центнера, в совхозе «Новославянский»—77 центнеров с гектара.

Хозяйства района почти не получили корнеплодов, всего по 2,9 центнера с гектара.

Очень низкая урожайность многолетних трав на сено: колхоз «Азат Себер»—6 центнеров с гектара, совхоз «Троицкий»—5,5 центнера. Мало получено семян многолетних трав по району 0,7 центнера с гектара, а в колхозе «Красный путиловец»—0,2, совхозе «Ижморский»—0,4.

ЖИВОТНОВОДСТВО

П О РАЗВИТИЮ производства поголовья скота на нынешний год районом были взяты определенные обязательства. Однако они остались за 10 месяцев невыполненными колхозами имени Жданова на 101 голлову, «Прогресс»—на 134 голловы, имени Ленина—55, «Красный путиловец»—205, совхоз «Симбирский»—780 голов. По воспроизводству свиней справился с обязательством лишь совхоз «Святославский».

Социалистические обязательства по валовому надою молока выполнены районом только на 80 процентов. При обязательствах 2150 килограммов получено за 10 месяцев 1709 килограммов. Надо еще за два месяца надойти по району на корову 441 килограмм, то есть доить в месяц по 220 килограммов. Если считать, что за октябрь надоили по району 97 килограммов, то обязательства будут не выполнены. В этом виновны колхозы имени Ленина, «Азат Себер», совхоз «Ижморский».

Птицеводы колхоза «Азат Себер» брали обязательства получить от курицы-несушки по 130 штук яиц, получили 128 штук. Есть все основания надеяться, что колхоз со своим обязательством к концу года справится.

Продажа продукции животноводства государству хозяйствами района за 10,5 месяца сложилась так: в первой колонке—обязательства, во второй—выполнение, в третьей—процент выполнения.

Мясо (тонн)	3825	2773	72,4
Молоко (тонн)	14100	11986	85,0
Яиц (тыс. штук)	900	870	96,6

Несмотря на то, что государст-

венный план и обязательства по району в целом еще не выполнены, такие хозяйства как колхоз имени Жданова при обязательствах 165 тонн мяса продал государству 175 тонн, совхоз «Симбирский» на 62 тонны больше. По продаже молока обязательства выполнены колхозом имени Жданова на 106,6 процента, а колхоз имени Ленина и совхоз «Новославянский» не выполнят даже план продажи молока. Чтобы его выполнить, нужно сдавать этим хозяйствам в день по 9 тонн, в то время как сейчас они сдают по 2,2 тонны.

СТРОИТЕЛЬСТВО

П РИНЯТЫЕ обязательства тружениками района по строительству выполняются с большими трудностями. За 10 месяцев сдано три зерноочистительных комплекса, достроена дорога Троицк—Симбирка, введено жилья 2200 квадратных метров. Есть возможность в декабре сдать в эксплуатацию коровников на 1320 мест, открыть школу в селе Святославка на 320 мест, начать строительство двух сельских клубов на 500 мест.

Не будет выполнено обязательство по коренному улучшению лугов и пастбищ, заморожено строительство пристройки больницы на 75 коек, не будет введен интернат на 120 мест в селе Святославка, не войдут в строй ни один сельский клуб.

ТОРГОВЛЯ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ, КУЛЬТУРА

П ОТРЕБИТЕЛЬСКИМ обществом района были взяты обязательства продать товаров населению на 12916,5 тыс. рублей. За десять месяцев продано на 13334 тыс. рублей. Кинодирекции доводился план на 10 месяцев—52,9 тыс. рублей, получено 53 тысячи рублей. План товарооборота выполнен уже за 10 месяцев на 154 процента.

Не выполняется план по бытовым услугам населению. При задании 250,9 тысячи рублей услуг оказано только на 207 тысяч рублей или 82 процента. Поэтому выполнение годового плана по бытовому обслуживанию под угрозой срыва.

Н. ЛУКЬЯНОВА,
инспектор Госстатистики.

Н А БАЗЕ Красноярской средней школы был проведен семинар-практикум на тему: «Индивидуальная работа учителя на уроках в начальных классах».

Учителям начальных классов всех школ района были предложены урок чтения в первом классе у учительницы Жуковой Валентины Дементьевны и уроки русского языка и математики в третьем и втором классе у учительницы Гладышевой Татьяны Максимовны.

Кроме того, учителя посмотрели внеклассное мероприятие, подготовленное силами учащихся 2 и 3 классов на тему «Золотая трудовая осень», заслушали

ментьевны Жуковой в первом классе по теме: «Закрепление мягкого знака и знакомство с новым звуком и буквой ж».

Умелым использованием разнообразных методов ведения урока, использованием наглядности, раздаточного материала учительница добивается прочных, осмысленных знаний ребят.

И вот внеклассное мероприятие. Зашторены окна, на экране фильм о трудовой золотой осени, звучат красивые по содержанию стихи об осени—загадки, пословицы. Каждое задание воспринимается, например, не обижай животных, умей вести себя в лесу, не делай вырезок на деревьях и т. д.

УЧИТЕЛЯ УЧАТСЯ

и обсудили ряд докладов из опыта работы учителей малокомплектных школ, раскрывающих организацию самостоятельной работы по предметам в начальных классах.

Кабинеты обеих учительниц оформлены, оснащены всем необходимым для ведения уроков. Накоплен по всем предметам богатый раздаточный материал.

Звучит звонок, дети быстро занимают свои места, и урок начинается. Учительница Гладышева Татьяна Максимовна умело, спокойно, уверенно ведет работу одновременно с двумя классами.

Пока ученики 3 класса работают с индивидуальными карточками, с учащимися 2 класса учительница проводит устный счет «Веселый математик». Все предлагаемые учительницей задачи-загадки интересны по смыслу, будят мысли учащихся, содержат в себе воспитательные моменты, не оставляют безучастным ни одного ребенка.

И дети быстро, грамотно справляются с заданием, дают полные ответы.

Такое же интересное задание получают ученики третьего класса. И снова скрип пера, поиск нужного ответа.

И так в течение всего урока учительница переходит от одного класса к другому, от одного задания к другому. И дети быстро, правильно, с большим желанием выполняют одно за другим предлагаемые им задания. Ответы учащихся осмысленны, правильны, бойкие, полные, грамотные. Ни одной потерянной минуты, ни одного лишнего слова.

Доброежелательный тон учительницы располагает к себе учащихся.

Урок окончен, быстро, четко подведен итог урока, и дети пошли отдыхать. А присутствующие на уроке учителя стали знакомиться с раздаточным материалом, которым пользовалась на уроке Татьяна Максимовна.

Также умело, методически грамотно прошел урок чтения у учительницы Валентины Де-

Ни один ученик не остался в стороне.

Звучит музыка, выразительное чтение сменяется танцами.

Красочно оформлен календарь труда, в котором дети рапортуют о проделанной ими работе, о трудовых делах родного совхоза. Называются имена лучших трактористов, комбайнеров: Мещерякова Петра Даниловича, убравшего силосных культур 300 гектаров при норме 100 гектаров, Геккер Григория Николаевича, убравшего при плане уборки зерновых 178 гектаров—342 гектара.

Заканчивается мероприятие стихами, прославляющими трудовые дела всего народа:

«Слава великим успехам
вародным,
Слава рабочим рукам».

И уроки, и внеклассное мероприятие получили высокую оценку. Одна за другой поднимаются учителя, благодарят Валентину Дементьевну, Татьяну Максимовну, руководителей школы за организацию семинара.

—Мне очень понравился урок чтения в первом классе,—говорит учительница Новославянской восьмилетней школы А. И. Громикова,—умелым использованием различных приемов, методов на уроке, использованием наглядности.

—На этом уроке было чему поучиться,—говорит учительница Беркульской восьмилетней школы М. С. Бохан, об уроке чтения в первом классе.

Высокое качество знаний, умения учащихся 2—3 классов, индивидуальность в работе, богатый методический материал, наглядность, интересные замечательные моменты урока, развитие детей, хорошую подготовку внеклассного мероприятия, его связь с материалами XXV съезда КПСС, с родным совхозом,—отмечает А. Г. Белова, учительница восьмилетней школы № 2.

—Спасибо организаторам и руководителям за этот очень полезный семинар-практикум!—заклучает она.

А. ГУСАЧЕНКО,
инспектор школ
Ижморского района.

«ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА»

—такой вечер для октября состоялся на днях в Ижморской восьмилетней школе № 2. Организовали и провели его учащиеся 3 класса под руководством учительницы В. П. Креис. Ребята содержательно оформили сцену. Открыл праздник Андрей Чегошев. Стихи о бережном отношении к хлебу читали Света Порвалова и Сережа Горлевский.

Сценку «Мужик и барин» интересно показали Саша Ваганов и Игорь Оскирко. Потом ребята

Морозове. Сюда, на вечер, посвященный бережному отношению к хлебу, работница хлебопечения Н. Н. Кабанова принесла бочонок с квасом и душистый каравай хлеба. Участники праздника несли и частички о хлебе, познакомились с сельскохозяйственными профессиями.

Очень довольны остались праздником гости вечера—учащиеся первого и второго классов этой школы, гости из районного Дома пионеров.

ЖИВОТНОВОДСТВО—НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ



ПЕРМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комплекс «Пермский»—первенец промышленного свиноводства Западного Урала. По проекту здесь будут откармливать за год 108 тысяч свиней.

Наращивание мощностей комплекса идет с опережением плана. С начала года получено на

200 тонн свиного мяса больше, чем намечалось.

НА СНИМКЕ: общий вид комплекса «Пермский».

(Фотохроника ТАСС)

С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ДОСААФ

Как уже сообщалось, состоялась X районная конференция ДОСААФ. Ниже публикуются материалы конференции.

—Отчеты и выборы в этом году в Краснознаменном Добровольном Обществе Содействия Армии, Aviации и Флоту,—сказал докладчик, председатель райкома ДОСААФ Н. А. Токарев,—проходят в обстановке огромного политического подъема, вызванного решениями XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР.

Последовательная ленинская миролюбивая внешняя политика Коммунистической партии и советского правительства свискали подлинное признание и автори-

сколько жизнь досаафовского коллектива насыщена интересными практическими делами.

По состоянию на 17 ноября 1976 года, районная организация насчитывает в своих рядах 1500 человек, из них 900 человек учащихся и лишь 600 человек рабочих, ИТР и служащих совхозов, колхозов, учреждений и других организаций.

У нас нет первичных организаций ДОСААФ в совхозах «Новославянский», «Святославский», колхозе «Азат Себер», райпо, лесхозе, межколхозстрое, комбинате бытового обслуживания.

сдают нормы комплекса ГТО. Шесть юношей, окончивших 10 классов, поступили в военные училища. Некоторые первичные организации ведут переписку с воинскими частями, высылают районную газету «Заря коммунизма», поздравительные письма военнослужащим, окончившим эту школу. Примером этому служит первичная организация Красноярской средней школы.

Наряду с положительными имеются и отрицательные моменты. Мало проводится лекций, бесед на военно-патриотические темы, в первичных организациях недостаточно количество со-

вичной организации ДОСААФ школы военно-патриотическому воспитанию молодежи уделяется постоянное внимание. В этих целях проводятся массовые беседы о военной тематике, оформляются стенды.

В школе кроме военного дела проводится военно-техническая подготовка. Юноши 9—10 классов изучают устройство автомобиля. Все учащиеся школы сдают нормы ГТО по своим возрастным группам. Одним из недостатков в работе первичной организации является то, что в школе нет комнаты для хранения оружия и поэтому отстрел из мелкокалиберной винтовки не производится.

—Вопросы подготовки молодежи к службе в армии и развития различных видов спорта в первичной организации ДОСААФ линейного управления автотрассой всегда стоят в центре внимания,—говорит председатель первичной организации И. А. Калабин.—Сейчас у нас 25 членов ДОСААФ. За последние годы 44 человека разных возрастных групп стали значкистами ГТО. 28 человек сдали летние нормы и готовятся к сдаче зимних норм ГТО.

Председатель комитета по физкультуре и спорту при райисполкоме С. А. Плюхин подчеркнул, что вовлечение комсомольцев в члены ДОСААФ—первостепенная задача комсомольских организаций. Но вовлечение в ряды ДОСААФ не должно носить формальный характер, когда единственным признаком является денежный взнос и членский билет. Необходимо, чтобы члены общества регулярно занимались в кружках и секциях.

В деятельности райкома ДОСААФ важное место занимает организация различных массово-спортивных соревнований, которые проводятся совместно с комитетом по физкультуре и спорту и райкомом ВЛКСМ. Однако для спортивной работы в районе нет необходимой материально-технической базы.

Отметив положительные стороны работы районного комитета ДОСААФ, председатель областной ревизионной комиссии ДОСААФ Д. В. Рыбин остановился на нерешенных вопросах общества в районе. На мой взгляд,—сказал он,—райком ДОСААФ недостаточно имеет связи с районной кинодирекцией по демонстрации военно-патриотических фильмов, мало наглядной агитации о подготовке юношей к службе в Советской Армии. Говоря о членстве рабочих и служащих организаций и предприятий, колхозов и совхозов района, он отметил, что по численности рабочих и служащих охват членством в ДОСААФ составляет всего восемь процентов. Это наименьший процент охвата, чем во всех районах области. Необходимо создать во всех совхозах и колхозах, предприятиях и учреждениях первичные организации общества. Надо просить районный Совет депутатов трудящихся оказать помощь в выделении помещений для спортивно-технического клуба в районном центре.

Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Н. В. Грачев отметил, что для обеспечения организационного и идейно-политического уровня проводимых мероприятий, широкого привлечения членов ДОСААФ к активной работе необходимо привлекать всех членов райкома и президиума ДОСААФ. Для обеспечения сочетания пропаганды основ военного дела с практическим применением необходима тесная взаимосвязь со всеми организациями, занимающимися военно-патриотическим воспитанием населения.

В. Г. Ступаков—преподаватель военного дела Ижморской средней школы сказал, что в пер-

рехований, что приводит к малому охвату населения к сдаче комплекса ГТО. Определяющим стимулом активности в практической деятельности оборонных коллективов, так же как и в любом деле, является выполнение принятых социалистических обязательств. В райкоме ДОСААФ социалистические обязательства были приняты в 1974 и в 1975 годах. Итоги подводились на заседаниях президиумов, но результаты в первичных организациях не обобщались.

Очень важное народнохозяйственное и оборонное значение имеет подготовка кадров массовых технических профессий. Но для этого у нас в районе нет необходимой материальной базы, где можно проводить обучение. Нам в районе нужно создать спортивно-технический клуб, где можно проводить курсы, организовывать кружки, секции.

Одной из главных задач оборонного общества является проводимая ежегодно лотерея ДОСААФ, средства от которой идут на дальнейшее развитие военно-технических видов спорта, укрепление обороноспособности нашей страны. Ежегодно реализуются нашими первичными организациями ДОСААФ, общественными распространителями билеты лотереи ДОСААФ на 100 процентов. Это говорит о том, что первичные организации и общественные распространители глубоко понимают важность проводимой лотереи нашего оборонного общества. Успешно эта работа ведется в совхозах «Ижморский», «Троицкий», «Святославский», колхозах имени Ленина и имени Жданова, «Прогресс», в Пестниковской, Ижморской, Симбирской, Святославской средних школах и в других организациях.

В многообразной работе, которую ведет наше оборонное общество, все более видную роль играет периодическая печать ДОСААФ. По сравнению с прошлым годом в текущем году подписка значительно улучшилась. Но ход подписки все-таки желает быть лучшим. Не все первичные организации выписали периодические издания ДОСААФ.

Обеспечивая новый подъем деятельности оборонного общества, необходимо приложить все силы к тому, чтобы поднять уровень работы первичных организаций ДОСААФ, добиваться превращения их в подлинные центры оборонно-массовой работы среди населения.

В. Г. Ступаков—преподаватель военного дела Ижморской средней школы сказал, что в пер-

КРЕПИТЬ ОБОРОНУ РОДИНЫ

тет в лице трудящихся, а также прогрессивных и миролюбивых сил всего мира и уверенно прокладывает дорогу к дальнейшему развитию и закреплению международной разрядки.

В общем потоке больших дел и достижений в выполнении определенных партий и государством задач, в частности, по укреплению обороноспособности страны, достойное место занимают и коллективы Добровольного Общества Содействия Армии, Aviации и Флоту СССР, которое в январе 1977 года будет отмечать свой славный 50-летний юбилей.

Центром военно-патриотического воспитания и в целом оборонно-массовой работы являются первичные организации ДОСААФ. Поэтому от того, как инициативно они работают, как строят свои взаимоотношения и опираются на помощь партийных, профсоюзных и комсомольских организаций определяется успех и общие результаты их деятельности.

Районный комитет и первичные организации ДОСААФ в отчетном периоде несколько повысили уровень своей организаторской работы, добились укрепления основных звеньев общества подготовленными опытными кадрами, умело использовали для этого отчетно-выборную кампанию. Но как отмечалось на прошедших отчетно-выборных собраниях в ряде мест намеченные комитетом меры часто не подкрепляются достаточной организаторской работой.

Хочется сказать несколько теплых слов в адрес первичной организации линейного управления автотрасс (председатель Калабин Иван Алексеевич). Это организация под руководством партийного бюро в тесном сотрудничестве с профсоюзной и комсомольской организациями постоянно занимается военно-патриотическим воспитанием трудящихся, регулярно участвует в районных соревнованиях. Контрольное годовое задание, членские взносы и реализация лотереи здесь выполнены на 100 процентов.

Пятой и шестой пленумы ЦК ДОСААФ СССР подчеркнули в своих решениях, что каждая первичная организация оборонного общества должна стать боевым и жизнедеятельным коллективом, центром оборонно-массовой работы среди широких масс трудящихся. Известность, авторитет, боевитость первичной организации в решающей степени зависят от организаторской деятельности комитетов и общественного актива, а не от ее названия и вывески, а активность за-

Одним из важных направлений в деятельности оборонного общества является участие организаций ДОСААФ в военно-патриотическом воспитании населения и подготовке молодежи к службе в армии и на флоте. Это вытекает из того, что, несмотря на разрядку международной обстановки и укрепления позиций мира, международный империализм во главе с США продолжает сохранять агрессивную сущность и увеличивать военные бюджеты и гонку вооружений, укреплять агрессивные военные блоки, провоцировать и поддерживать военные конфликты против национально-освободительного движения.

Несокрушимая мощь Вооруженных Сил, идейная закалка и моральная стойкость советских воинов, высокая бдительность и постоянная боевая готовность, остаются первостепенной заботой партии, государства, народа. Исходя из этого, районный комитет, первичные организации уделяют значительное внимание военно-патриотическому воспитанию населения и подготовке молодежи к службе в армии.

В этих целях ежегодно проводятся месячники, недели оборонно-массовой работы. Лучших показателей в проведении месячников оборонно-массовой работы добились первичные организации Красноярской, Пестниковской, Ижморской средних школ. В этих первичных организациях регулярно читаются лекции и проводятся беседы на военно-патриотические темы, с хорошей посещаемостью, были проведены встречи с ветеранами войны, труда, встречи с курсантами военных училищ. Совместно с райвоенкоматом был проведен смотр-конкурс по начальной военной подготовке среди школ. Первое место было присуждено Красноярской средней школе, второе место Ижморской средней школе и третье место Пестниковской средней школе. Был проведен смотр-конкурс комсомольских и досаафовских организаций по оборонно-массовой работе, где первое место среди совхозов, колхозов занял совхоз «Ижморский», среди школ—Красноярская.

В районе ежегодно работают три военно-спортивных лагеря на базе Ижморской, Кольонской и Красноярской средних школ, где допризывная молодежь закрепляет свои знания, обретает практические навыки действия в бою, проходит строевую выучку, сдает нормы комплекса ГТО. Совместно с Домом пионеров и школьников ежегодно проводятся воензированные игры «Зарница», «Орленок». 80 процентов учащихся 10 классов

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НЕ РАБОТАЕТ БИБЛИОТЕКА

Дорогая редакция! У нас в селе Симбирка имеется центральная сельская библиотека, которую посещают многие жители нашего села, в том числе и мы, учащиеся Симбирской средней школы. Раньше библиотека работала хорошо, однако в последнее время она все чаще бывает закрыта. По несколько раз в день мы приходим в библиотеку, но она, как правило, не работает.

Нам очень хочется читать, а потому мы хотим знать, когда же, наконец, в работе нашей библиотеки будет порядок.

НИКОЛЬСКАЯ, ГРИГОРЬЕВА,
ученицы 6 класса
Симбирской средней школы.

СПАСИБО ВРАЧАМ

Недавно я находился на лечении в Ижморской районной больнице. Сейчас здоров, тяжелая болезнь отступила, а потому мне хочется от всего сердца поблагодарить весь коллектив медицинских работников больницы, а особенно главного врача Александра Ивановича Хатеева, хирурга Виктора Дмитриевича Трофимова и сестер Надежду Константиновну Панину и Аллу Михайловну Гандыбину за их неустанный труд, за готовность в любую минуту прийти на помощь.

Желаю всем вам здоровья, счастья и плодотворной работы.

Г. КРУПОДЕРОВ,
пенсионер.

с. Троицкое.

НА ФЕРМУ — С КОНЦЕРТОМ

В период подготовки к 59-й годовщине Великого Октября мы, группа учащихся Азадовской восьмилетней школы, совместно с заведующей сельской библиотекой Э. С. Моториной, посетили животноводческую ферму колхоза «Прогресс», где познакомились с трудом доярок и скотников.

Скотник М. Ганибесов ознакомил нас с механизированной дойкой. Кроме того мы осмотрели весь корпус, где поставлен на зимовку скот.

После этого мы выступили перед доярками с небольшим концертом. Они остались очень довольны и приглашали нас приходить почаще.

Работа на ферме не легкая, но интересная, а самое главное—она очень нужная, и мы решили, что когда вырастем, то тоже придем на ферму.

С. ЗОЛКИНА,
учащаяся Азановской
восьмилетней школы.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Продолжается подписка на периодическую печать. Не забудь выписать свою районную газету на 1977 год.

Заря КОММУНИЗМА

НАНОМИНАЕМ,
ЧТО ГODOВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ

3 руб. 12 коп.



● ГЕРОИ
ОЛИМПИАДЫ

ЗАКОНОМЕРНАЯ СЕНСАЦИЯ



С тех пор как 12 лет назад на играх в Токио школьница из Севастополя Галина Прокуменцова первой из советских мастеров водной дорожки завоевала золотую олимпийскую медаль, высшие награды в плавании ос-

тавались для нас недосягаемыми. И вот в Монреале после финального заплыва на дистанцию 200 метров брассом среди женщин весь пьедестал почета оказался советским. Такого триумфа на Олимпиадах наши пловцы еще не добивались. Под аплодисменты зрителей золотую олимпийскую медаль получила 16-летняя московская школьница Марина Кошечева. Ее время — 2 мин. 33,35 сек. — новый мировой рекорд.

Марине 16 лет. Она ученица 22-й московской школы.

Спустя три месяца, уже в Москве, отвечая на вопрос о своей самой большой мечте, Марина сказала:

— Очень хотелось бы повторить свой монреальский успех на московской Олимпиаде.

НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: Марина Кошечева с тренером Львом Порозовым.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: заслуженный мастер спорта М. Кошечева среди пионеров.

(Фотохроника ТАСС)

ЛУЧШИЙ ВРАТАРЬ СЕЗОНА

Вратарь футбольной команды ЦСКА и сборной СССР Владимир Астаповский назван редакцией журнала «Огонек» лучшим голкипером сезона в нашей стране. За 16-летнюю историю существования приза «Лучшему вратарю» его обладателями становились девять спортсменов: Л. Яшин, В. Маслаченко, С. Кот-

рикадзе, В. Банников, А. Кавашвили, Ю. Пшенничников, Е. Рудаков, В. Пильгуй, А. Прохоров.

Впервые получивший этот приз 30-летний Астаповский в этом году успешно защищал ворота своего клуба и сборной СССР на олимпийском турнире в Монреале.

(ТАСС).

ЧЕМПИОН ОПРЕДЕЛИЛСЯ

Четырнадцатого ноября в спортивном зале Ижморской средней школы были проведены заключительные игры волейбольного турнира на приз Петра Овчинникова.

Встречи проводились в два круга. В них принимали участие команды районного объединения «Сельхозтехника», Ижморской средней школы, сборная госучреждений и сборная поселка.

После первых дней соревнования стало ясно: борьбу за первое место проведут две команды — сборная госучреждений и команда районного объединения «Сельхозтехника».

В течение трех дней шла упорная борьба за право получить переходящий кубок.

Четырнадцатого ноября победитель определился.

Чемпионами поселка по волейболу стали спортсмены районного объединения «Сельхозтехника». Им был вручен переходящий приз районного комитета по физической культуре и спорту и грамота районного совета ДСО «Урожай». Второе место заняла сборная команда госучреждений, третье — сборная поселка Ижморского.

Лучшие игроки турнира, а ими стали Владимир Шипачев, Александр Кенкин, Борис Важенни, Валерий Аболонин, получили грамоты и памятные призы.

А. ИВАНОВ,
председатель
районного совета
ДСО «Урожай».

ШКОЛЬНЫЙ ТУРНИР

В спортивном зале Ижморской средней школы состоялись товарищеские встречи по волейболу и баскетболу среди школьных команд. Хозяйева зала юные спортсмены Ижморской средней школы принимали здесь своих гостей — учащихся школы № 2 поселка Яя.

Первыми на площадку вышли команды волейболистов-мальчиков. В упорной борьбе победу в этом матче одержали спортсмены Ижморской средней школы. Счет партий 2:1. Затем на площадку вышли команды девочек. В этом матче успех также сопутствовал ижморским школьницам, и они выиграли у команды Яя со счетом 2:1. А вот во встрече баскетболистов мальчиков ситуация изменилась. Яйские школьники играли более собранней, уверенней чувствовали себя у кольца, на протяжении всего игрового времени они имели полное преимущество над хозяйевами площадки и выиграли эту встречу с хорошим счетом 44:10.

Девочек, баскетболисток из поселка Яя, и на этот раз постигла неудача в интересной и в общем то равной борьбе, они проиграли своим соперницам два очка. Счет встречи 11:9 в пользу баскетболисток Ижморской средней школы.

Итак, итог встречи известен: ижморские школьницы выиграли три матча из четырех. Однако наряду со всеми плюсами игры, необходимо также отметить, и существенный минус, который, кстати, не зависит от уровня подготовленности команд. Заключался он в следующем: зал, где

проводились все игры, не отвечал необходимым требованиям. Прежде всего он мал, игра, как это было видно, велась от стенки до стенки, подобные «границы» площадки создают большие неудобства. И еще, присутствующие зрители фактически находились на игровом поле, ведь кроме стен границ площадки не существовало, а это создавало дополнительные неудобства.

Что же касается самих встреч, то их проводить нужно и проводить чаще, ведь в таких встречах ребята проверяют свои силы перед предстоящими соревнованиями, учатся играть у соперника и сами повышают свое мастерство.

С. ПЛЮХИН,
председатель комитета
по физической культуре
и спорту при райисполкоме.

Зам. редактора А. А. ПАКУЛИН

Всех любителей кролиководства и желающих разводить кроликов заготовительная контора Ижморского райпо приглашает на собрание, которое состоится 28 ноября в 12 часов в помещении конторы.

Повестка дня:
Выборы правления общества кролиководов.

ИЖМОРСКОМУ
УЧАСТКУ
КЕМЕРОВСКОЙ ПМК
на постоянную работу требуются газозлектросварщики, слесари-монтажники, шоферы, сантехники.

Квартирами обеспечиваются в течение года.
Обращаться к Чичинову О. А.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ИЖМОРСКОМУ
ПЕСЧАНОМУ
КАРЬЕРУ
требуются охранники склада.
Обращаться в отдел кадров.
Телефоны 2-49, 2-50.



Пес. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдел сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типография — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.